

继承和发扬枫桥经验 加强人民调解工作

县司法局进一步深化大调解体系建设

上半年来,县司法局围绕县委、县政府中心工作,继承和发扬枫桥经验,加强人民调解工作,进一步深化大调解体系建设,成效明显。

继续规范大调解工作,深化大调解服务中心建设。对“大调解”工作体系建设领导小组成员单位工作职责和2013年大调解工作要点进行了再次明确,并以大调解工作体系建设领导小组办公室名义进行了发文。“大调解中心”直接调解的示范带动作用明显提高。1-6月来,大调解服务中心累计处理调解咨询580件1562人次,调解受理377件,调解完成370件,索赔金额1400多万元,实际赔付1270多万元。

围绕“平安新昌”、“和谐新昌”建设,开拓创新、扎实稳健地做好人民调解工作,进一步发挥其在维护社会稳定中的作用。各乡镇司法所在乡镇党委政府领导下,结合本地实际,继承和发扬枫桥经验,在乡土调解的基础上,注重专业力量的参与,摸索出了具有特色的调解机制。如镜岭镇的“民情渠”,澄潭镇的“人大代表参与”机制,沙溪镇的“3+X”调解庭,回山镇的老娘舅,儒缶镇、巧英乡的跨县联调机制和东茗乡的跨村调解员制度等,都为调处社会矛盾纠纷,促进当地社会稳定发挥了重要作用。各地还进一步健全矛盾排查调处制度,做到矛盾“早发现、早疏导、早调解”。据统计,1-6月来,全县开

展矛盾纠纷排查7次,镇、村两级调解委员会累计受理民间纠纷548件,调解完成545件。

同时,司法局发挥自身优势,加强调解队伍建设。目前全县共有人民调解员1900多名,该局通过经常性地开展调解业务培训,提高调解员技能和素养。上半年已累计举办人民调解员培训班11期,培训调解员600余名。深化落实人民调解“以奖代补”政策,定期开展案件汇总、统计和奖金发放工作,激发调解员工作积极性。另外,上半年开展了一次调解能手评比活动,评出了全县调解能手52名,将于近期进行表彰。(通讯员 石柏娇)

司法在线

大市聚司法所组织辖区矫正人员参加公益劳动

为加强对社区矫正人员的监督管理,增强社区矫正人员的劳动观念、公德意识和社会责任感,7月22日,大市聚司法所组织辖区内社区矫正人员到大市聚福利院进行扫地、劈柴等公益劳动。

虽然天气炎热,但参与劳动的社区矫正人员没有一个退缩偷懒,个个争先恐后地拿起了斧头、扫把等劳动工具开展劳动。劳动

结束后,各社区矫正人员纷纷表示,以后会继续积极参加这样的劳动,弥补他们对社会的危害,同时会加强自我改造,努力重新做人。

此次公益劳动不仅培养了矫正人员的公德意识和服务意识,更为促进其矫正不良心理和行为,顺利回归社会起到了很好的鼓舞作用。(通讯员 邱翰辉)

东茗司法所发挥职能优势助推控违拆违

近年来,东茗司法所积极发挥自身职能优势,积极参与乡镇控违拆违工作。

该所以控违拆违为契机,积极组织工作人员开展普法宣传活动。一方面,联合其他部门积极宣传《土地管理法》、《城乡规划法》、《国务院国有土地上房屋征收与补偿条例》等法律法规,让群众理解和支持控违拆违工作。另一方面,对高压态势下顶风抢建“新房”的**马安山村**、**下岩贝村**和**东茗村长乐自然村**进行重点法

制宣传,不仅主动上门宣讲政策,还对相关村民进行拆后心理疏导,积极引导村民主动配合、自愿拆除。

同时,为预防控违拆违过程中产生矛盾纠纷,该所采取拉网式排查与重点核查相结合、定期排查与专项排查相结合的方式,落实“强基促稳”矛盾纠纷排查专项活动,及时将因“拆违控违”引发的各类矛盾纠纷和苗头隐患消灭在萌芽状态。(通讯员 黄春梅)

巧英乡召开调解治保干部培训会

为全面提升村调解、治保干部工作能力,进一步加强巧英乡基层人民调解工作,更好地发挥人民调解在维护社会和谐稳定中第一道防线的作用,7月18日,巧英乡召开了调解治保干部培训会,全乡调解、治保干部和联村干部、大学生村官参加了会议。

会上,分管领导总结了去年几年来全乡人民调解工作,指出了工作中存在的问题,并对调解干

部提出了希望和要求。之后,由县大调解中心潘海燕老师结合自身工作经历和实际案例,从人民调解员应具备的素质、调解程序、调解常用技巧出发,深入浅出、通俗易懂地讲解了怎样做好人民调解和信访调处工作。

此次培训会切实提升了村级调解员的业务素质和能力,为预防和化解矛盾纠纷打下了基础。(通讯员 杨思乐)



女检察官借征文活动提升调研水平

“修改后,刑法新增了依法不负刑事责任的精神病人的强制医疗程序,从当前的实践看,对该程序的事前审查、强制医疗解除等的监督方面还存在空白,有待研究,我准备把今年调研文章的重点放在这块工作上。”办理了县检察院第一起强制医疗案件的该院公诉科副科长董贇如是说。7月24日,县检察院部分青年女检察官举行女检察官征文活动座谈会,总结近年来在绍兴市女检察官协会的领导下积极参与社会管理、开展刑事被害人救助等工作情况,并就积极参加省女检察官协会组织的以修改后刑法、民法的贯彻落实为主题的征文活动进行了部署,与会的女检察官纷纷畅所欲言,确定了调研方向。

会上,县检察院副检察长、绍兴市女检察官协会理事丁伟芳还表示,本次征文活动为女检察官提供了一个展示自我的舞台,有助于进一步发挥女性优势,激发潜能;要抓住机会,体现新昌女检察官的水平和风采,积极为女检察官争光增彩。(通讯员 潘杭湖 摄)

以案说法

赠与存折但未告知密码,赠与是否成立?

案情:张某于婚前将一张10万元的定期存折交给了李某,当时表示将这笔存款赠与李某,李某也欣然接收,但李某未告知密码。结婚几个月后,因夫妻感情不和,张某向法院起诉离婚,并请求法院判令李某所持存折上的10万元存款归自己所有。而李某认为,该存折是张某的婚前赠与所得,存款应归其所有。

定“赠与人在赠与财产的权利转移之前可以撤销赠与”;第一百八十八条关于具有救灾、扶贫等社会公益、道德义务性质的赠与合同或者经过公证的赠与合同规定,“赠与人不交付赠与的财产的,受赠人可以要求交付”。根据以上规定,赠与合同的成立仅需赠与人与受赠人就无偿转移财产意思表示一致,故笔者认为赠与合同是诺成性合同,所以双方的赠与行为依法成立并生效。

权从财产交付时起转移。”张某将所赠与的存折交给李某,但未告知其密码,李某虽然持有存折,但实际上仍无法取得该10万元存款。

因此,张某赠与的存款应视为未交付的财产,其所有权仍归张某所有,并没有发生转移。根据合同法第一百八十六条的规定,赠与人在赠与财产的权利转移之前可以撤销赠与,故李某完全可以行使撤销权,以取回其赠与的财产。最终法院依照《中华人民共和国民事诉讼法》第五十九条、《中华人民共和国合同法》第五十四条、第一百九十二条的规定,判决撤销张某与李某的《赠与合同》,存折上的10万元归张某所有。

对于双方争论的赠与存款应归谁所有,关键应看李某能否行使撤销权。《中华人民共和国民事诉讼法》第七十二条规定:“按照合同或者其他合法方式取得的财产,财产所有

镜岭司法所、镇综治办暑期青少年普法到乡村



随着暑期的到来,许多农村儿童,特别是留守儿童放假在家,各种安全问题、学习问题接踵而来。为了给孩子们营造一个安全、快乐的假期,司法所与镇团委一起,联合浙师大的在校大学生,在渡头村开办了免费暑期学校。图为7月24日,镜岭司法所、镇综治办结合该项活动,到渡头村为39名农村儿童上法制课的场景之一。(通讯员 张盈盈 吕盈盈 摄)

新昌县人民医院眼科近视激光中心

预约啦!! 特邀北京协和医院李莹教授来我院行近视激光手术!

李莹教授,主任医师,博士,博士生导师,中华医学会眼科学分会角膜病学组副组长,中华医学会眼科学组委员,中华医学会激光医学组委员。我国著名的角膜病和屈光手术专家。是我国最早开展近视治疗手术的专家之一,成功地为几万例近视者进行了手术。

解除近视烦恼 还您光明未来

美国威视VISX激光系统是全球准分子激光领域的第一品牌。其最新一代VISX Star S4拥有准分子激光屈光治疗领域的全部最新技术。更能节省角膜,术后视力好,尤其是夜视力清晰。98.2%的近视患者满意术后视力效果。

地址:新昌县人民医院眼科(门诊三楼)
爱眼热线:86381068

县人民医院返聘专家 何良新主任中医师信息

1977年毕业于浙江中医学院。师从国家级名老中医何子准。擅长中医内、妇科诊治,如脾胃病、肝胆疾病、支气管炎、哮喘、颈椎、腰椎疾病、前列腺炎、阳痿、早泄、盆腔炎、小叶增生、子宫功能性出血、不孕不育。在疑难杂症治疗方面有一定知名度。

门诊时间:周一、二、四、五上午半天,周三全天。

医讯

★ 北京大学第四临床医学院 -- 国内权威的北京积水潭医院骨科、手外科专家长期在新昌县张氏骨伤医院指导工作。

★ 医院开设内科、外科门诊,聘请专家坐诊。

咨询电话:86290577
地址:阳光路1号(新昌大桥南面)